

Издается с 1 июня 1921 года

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР № 233 (22525) • Четверг, 4 декабря 2008 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

УКАЗ

Президент Кабардино-Балкарской Республики
О председателе Государственного комитета
Кабардино-Балкарской Республики
по размещению заказов для государственных нужд

1. В соответствии с пунктом «б» статьи 81 Конституции Кабардино-Балкарской Республики назначить Салгата Али Львовича председателем Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по размещению заказов для государственных нужд.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент
Кабардино-Балкарской Республики **А.КАНОКОВ**
город Нальчик, 2 декабря 2008 года, № 127-УП

УКАЗ

Президент Кабардино-Балкарской Республики
Об объявлении 8 декабря 2008 года
нерабочим днем

В связи с обращением Духовного управления мусульман Кабардино-Балкарской Республики по случаю праздника Курбан-байрам постановляю:
1. Объявить 8 декабря 2008 года в Кабардино-Балкарской Республике нерабочим днем.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Кабардино-Балкарской Республики **А.КАНОКОВ**
город Нальчик, 3 декабря 2008 года, № 130-УП

Президент

СПАД ПРОИЗВОДСТВА НАЗВАН ВРЕМЕННОМ ЯВЛЕНИЕМ

Руслан ИВАНОВ

28 ноября распоряжением Президента КБР Арсея Канокова в республике создан Штаб по мониторингу ситуации в финансовом секторе и отраслях экономики, в состав которого вошли руководители ряда министерств, представители банковских кругов и фискальных органов республики. Разработаны перечень показателей для анализа ситуации, который включил в себя четыре основных блока: положение в банковском секторе, в промышленности, сельском хозяйстве и других отраслях реального сектора, ситуация в бюджетной сфере и в рамках сектора экономики. Данные будут собираться и обобщаться ежедневно.

2 декабря состоялось первое заседание антикризисного штаба, на котором рассматривалось положение в промышленности. Предваряя начало обсуж-

дения, Президент рассказал о целях и задачах, которые стоят перед новым органом. В качестве основных приоритетов он обозначил в первую очередь постоянный мониторинг ситуации с занятием населения, государственную поддержку малого бизнеса и сельского хозяйства. Президент обратился к банкирам с просьбой представлять Правительству списки получателей кредитов для того, чтобы иметь возможность государственного регулирования в этой области.

Министр экономического развития и торговли Алий Мусуков сообщил, что в следующем году предполагается увеличение финансирования программ поддержки малого бизнеса, микрофинансовых организаций, будет продолжена практика компенсации части затрат мало- и среднего бизнеса, которому подключено к электросети и лимитам на газ. (Окончание на 2-й с.)

Акция «КБП»



Ольга Арутюнян Ермакова

ГЛАВНОЕ, ДЕЛАТЬ ДОБРО ОТ ДУШИ

Арина БУЛАВИНА

«Кабардино-Балкарская правда» всегда помогала тем, кто нуждается в заботе и поддержке. Чаще это происходит непосредственно в профессиональном русле, мы стараемся писать о людях, которые оказались в сложной ситуации, привлекаем тем самым к ним внимание. Но стало традиционным и проведение акции по оказанию конкретной помощи, когда наши сотрудники отправляются в семьи и не с пустыми руками.

Вчера представители «КБП» посетили Зольский район и вручили муку, сахар, кондитерские изделия и фрукты двум семьям.

Аюб Гово из села Залужкожево несколько лет назад потерял обе ноги. Попаив в левую ногу в лесу, он пролежал в ней больше недели с помпанными ногами. Началась гангрена, и их пришлось ампутировать. Сейчас Аюб живет со старенькой мамой, которая работает техничкой в школе. Дочь Гово вышла замуж, а сын живет с ним. Самая главная проблема Говоых – жилье, но они рады любой помощи.

В селе Светловское нас встретила Александра Крацова, работающая в детском саду. Её дочь Светлана воспитывает двух детей. У младшей Спеси врожденный порок сердца. Девочка, которой нет еще и пяти лет, перенесла две операции: по направлению Министерства здравоохранения КБР ее оперировали в Центре сердечно-сосудистой хирургии имени Закулава. Сейчас девочка находится под наблюдением врачей и нуждается в помощи.

«Кабардино-Балкарская правда» продолжит акцию. Помощь всем мы, конечно, не сможем, но сделать хоть несколько дней для кого-то теплее и радостнее, у нас получится. Главное, делать добро от души.



Ольга Арутюнян Ермакова

Форум

О семейных ценностях – в Таврическом дворце

Ирина СЛАВИНА

В Санкт-Петербурге состоялся Третий Всероссийский форум матерей. В нем приняла участие делегация Кабардино-Балкарии, возглавляемая заместителем Председателя Правительства КБР Мадриной Дышековой.

Как сообщила корреспондент «КБП» Мадина Русланова, двухдневный форум проходил в знаменитом Таврическом дворце, который сейчас является штаб-квартирой Межпарламентской Ассамблеи государств – участников Содружества Независимых государств. В первый день работали «круглые столы», в заседаниях которых вместе с Мадриной Дышековой принимали участие члены делегации – депутат Парламента КБР Галина Гешева и заслуженная артистка РФ Галина Тауенова. Обсуждались проблемы поддержки семьи и материнства и их правовое совершенствование, роль духовности и культуры в семейных отношениях, социальная ответственность бизнеса перед обществом в вопросах семейной политики.

На второй день состоялось пленарное заседание Третьего Всероссийского форума



матери. Его участниками были приветствены Президент РФ Дмитрий Медведев, Председатель Правительства РФ Владимир Путин, Председатель Государственной Думы Борис Грызлов, губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко. Вал заседание депутат Государственной Думы представитель Пенчентельского Совета Общероссийского благотворительного фонда защиты семьи, материнства и детства «Мама» Сергей Петров.

Участники форума одобрили приоритетность социальной политики Президента РФ Дмитрия Медведева и лиде-

ра Всероссийской политической партии «Единая Россия» Владимира Путина в отношении семьи, защиты прав детей и преодоления демографического кризиса. Принята резолюция, в которой высказывается целесообразность продолжения государственной политики, направленной на повышение уровня и качества жизни российских семей.

В рамках Форума матерей вручены награды Международной общественной ассоциации благотворительных фондов «Золотое сердце» – медалью «Материнская слава» за благотворительную деятельность по поддержке детей и пожилых людей удостоена супруга Президента КБР Фатима Канкова, почетной медалью – многодетная мать Ольга Боровинская, награжденная также государственной наградой КБР – медалью «Материнская слава».

Участники форума, по словам Мадрины Дышековой, единодушно поддержали слова патриарха Московского и Всея Руси Алексия о том, что Год семьи в Российской Федерации стал временем особого заботы об укреплении такого важнейшего общественного института, как семья.

ЛЕПТА

♦ Благоустройство

Горожан приглашают на субботник

Мухтар МАЗАШКОВ

Зачастую обвиняя работников коммунальных служб в том, что мусора в столице КБР стало намного больше, чем обычно, мы забываем старую поговорку «Чисто не там, где убирают, а там, где не убирают». Обратить внимание горожан на то, что они, разбрасывая мусор где попало, способствуют к безобразной ситуации, решил и.о. главы администрации Наль-

чика Залимгери Хагасов. Он начал с подчиненных. По его инициативе в пятницу в столице КБР пройдет санитарный день, в котором примут участие сотрудники городской администрации. Они будут очищать Нальчик от мусора. Как тут не вспомнить фразу из нетленного произведения Ильфа и Петрова о спянии города, которое находится в их же руках. В администрации надеются, что нальчане поддержат их инициативу.

♦ СМИ

Промышленность, выборы, вакантные места

Ирина БОГАЧЕВА

Несколько постановлений Парламента КБР о проекте закона о внесении изменений в «Официальную Кабардино-Балкарию».

В постановлении главного законодательного органа республики «О состоянии промышленности КБР и мерах по ее развитию» проанализирована ситуация в этом секторе экономики и даны рекомендации республиканскому Правительству и Министерству промышленности, топливно-энергетического комплекса и ЖКХ КБР.

Две даты назначены для проведения выборов 1 марта 2009 года состоятся выборы депутатов Парламента, соответствующий документ

подписан Председателем законодательного органа КБР Ильсом Бечеловым. Проведение конкурса на замещение вакантных мест в администрации намечено на 18 декабря этого года. Решение об этом подписано главой администрации Нальчик Ибрагимом Мухамедовым. В номере опубликованы постановления республиканского и нальчинского избирательных комиссий.

«Официальная Кабардино-Балкария» (приложение к «КБП») распространяется только по подписке и представляет интерес для тех руководителей среднего и высшего звена, которые умеют работать с документальной базой и осознают необходимость владения официальной информацией.

♦ Социум

В «Кабарду» – за здоровьем

Ирина ПЕТРОВА

После ремонта котельной и ряда помещений вновь возобновил работу спорткомплекс «Кабарда», который расположен недалеко от Нальчинского аэропорта.

Для жителей окрестных домов и микрорайона Ижох, где живет более 20 тысяч человек, этот социальный объект служит местом отдыха и развлечения. Спортивные занятия, занятия по бразильскому единоборству посетуют сотни детей и взрослых.

Как сообщил директор спорткомплекса Артур Балахов, в минувшие выходные здесь прошел турнир, организованный Пенсильонским фондом КБР. Представители различных подразделений этой организации провели соревнования по разным видам спорта, в том числе по мини-футболу, настольному теннису, плаванию. По мнению сотрудников комплекса, спортивные мероприятия такого рода способствуют пропаганде здорового образа жизни и культуры здоровья.

«Трудные» подростки осваивают рабочие профессии

Светлана ШАМАКИНА

В Республиканском социальном реабилитационном центре для несовершеннолетних «Намыс» завершается строительство новых корпусов, где воспитанники социального учреждения будут осваивать рабочие профессии и приобретать в труд.

В мастерских размещены оборудование, полученное Центром по федеральной целевой программе для обучения безработных и детей из неблагополучных семей профессиям слесаря, токаря, плотника. По словам министра труда и

социального развития КБР Альберта Тубеаза, строительство ведется по графику и проблем с открытием нового подразделения центра не будет.

«Намыс» сообщил и другие хорошие новости. По словам директора Адалия Карданова, наблюдается тенденция к снижению детского неблагополучия. Если раньше в центр, рассчитанный на сто мест, поступало до стадетей, то сегодня – пятьдесят человек. Сотрудники центра объясняют это взаимодомогательством и слаженной работой всех учреждений, занимающихся профилактикой трудного детства.

♦ Благоустройство

В дар школе

Адель СНЕГИНА

Известный в республике предприниматель Хамид Башоров не впервые совершает благотворительные акции. На днях он передал в дар средней школе №1 с. Бакаенок комфортный автобус марки «ПАЗ».

♦ До Нового года осталось 27 дней

Наряжена первая елка

Варвара ШЕСТАКОВА

Еще тепло и светит солнце, но элементы новогоднего декора уже присутствуют на улицах Нальчика. Машет рукой прохладный январский ветерок Ибрагим Мухамедов, глава администрации. Роста долго, высотой почти до 10 метров, и украшений для елки необходимо немало. И генеральный директор ТЦ «Оазис плюс» Тимур Грызлов и менеджеры фирмы не попустились, подобрали для елки достойный наряд.

Больше месяца зеленая красавица будет радовать взор нальчан и гостей города. Жаль только, что талантов в городе елочку одевать в праздничный наряд, в декабре под теплыми солнечными лучами – залогом до снегопадов.

Ольга Арутюнян Ермакова

Парламент

Жилищные условия смогут улучшить семнадцать тысяч человек

Люба БАТЫРОВА,
пресс-служба
Парламента КБР

В рамках заседания Президиума Парламента КБР состоялся «правительственный час», где обсуждены меры по выполнению республиканских адресных программ «Перелесение граждан из аварийного жилищного фонда КБР в 2008-2011 годах» и «Проведение капитального ремонта многоквартирных жилых домов в КБР в 2008-2011 годах».

Заместитель министра промышленности, ТЭК и ЖКХ Борис Балагов отметил, что на перелесение граждан из аварийного жилищного фонда в 2007 году выделено 35,1 млн. рублей. В этом числе 21,5 млн. Эльбрусскому муниципальному району для перелесения 92 семьям, а также 5,6 млн. Зольскому муниципальному району для перелесения 16 семей из двух аварийных домов в Залужкоже.

Утверждены республиканские адресные программы «Перелесение граждан из аварийного жилищного

фонда КБР в 2008-2011 годах» и «Проведение капитального ремонта многоквартирных жилых домов в КБР в 2008-2011 годах», реализация которых позволит улучшить жилищные условия более 17 тыс. человек путем приобретения им жилья на вторичном рынке или проведения капитального ремонта домов. Из Фонда содействия реформированию ЖКХ в бюджет КБР перечислено 285 558 460 рублей.

Из 115 многоквартирных домов, предусмотренных программой капитального ремонта, работы начаты в 92-х, завершены в шести.

До конца 2008 года планируется освоить 369558,46 тыс. рублей. Общий объем средств, направленных на специальные счета ТЭК, ЖКХ и управляющих компаний, составляет 147357,276 тыс. рублей – около 40 процентов от общей суммы средств, запланированных для финансирования программных мероприятий на 2008 год.

Основным фактором, сдерживающим проведение мероприятий, предусмотренных программой, является внесение пяти процентов доли финансирования затрат на капитальный ремонт со стороны граждан, проживающих в

ветком жилье. Для многих сумм оказывается неподъемной. Кроме того, основными причинами несвоевременного перечисления всей суммы средств являются отсутствие смет на планируемый капитальный ремонт, вошедших в республиканскую адресную программу, а также необходимость внесения изменений в реестр по видам работ программы проведения капитального ремонта многоквартирных домов после утверждения смет.

Средства фонда и республиканского бюджета наиболее активно осваиваются в муниципальных образованиях г.Заводный, Урванское и Майском районах.

В соответствии с постановлением Правительства КБР «О республиканской адресной программе «Перелесение граждан из аварийного жилищного фонда в КБР в 2008 году» предусматривается около 16 аварийных домов общей площадью 3860,8 кв.м. Но работы остановлены по причине невозможности полного освобождения жилых домов, подлежащих сносу в текущем году, а также трудностей с оформлением документации для перелесения собственников квартир. (Окончание на 2-й с.)

@ Письма Президенту www.presidentkbr.ru

Тепло - В норме

В Прималякинском детском саду отопление включается только рано утром на 2-3 часа. Помещение не успевает обогреться, и дети целый день находятся в холодных комнатах, отчетливо часто болеют. По этому вопросу обращалась в «Теплоэнерго», администрацию Прохладненского района. Министерство промышленности, ТЭК и ЖКХ.

Шанкина Н. Ю., с. Прималякинское. Отвечает глава администрации Прохладненского муниципального района И.К. Гервер.

С 1 ноября 2008 года руководством «Прохладнен-теплоэнерго» приняты дополнительные меры по улучшению теплоснабжения дошкольного учреждения в сельском поселении Прималякинское. Температурный режим в детском саду соответствует требуемым нормам.

Президент

Спад производства назван временным явлением

(Окончание. Начало на 1-й с.). Федеральными органами дано право региональным властям снижать ставку налога по упрощенной системе налогообложения до пяти процентов. Правительство КБР планирует разработать соответствующий законопроект в начале следующего года. Кроме того, конкурсы на госзакупки на следующий год будут проводиться в декабре нынешнего года, чтобы финансирование пошло сразу.

Министр промышленности, ТЭК и ЖКХ Казим Унаев, характеризуя ситуацию в машиностроительной и металлургической отраслях, пострадавших от финансового кризиса сильнее всего, отметил снижение платежеспособности потребителей, отток некоторых видов продукции с отеческой оплаты, неблагоприятную ценовую конъюнктуру и снижение емкости рынка, что приводит к сокращению производства. На «Терекмаз» и «Кавказкабель» снижение объемов производства не ведет к сокращению рабочих мест - на обоих предприятиях временно принято решение о переходе на укороченную четырехдневную рабочую

неделю. Директор завода «Кавказкабель» Рольф Бутурус и председатель совета директоров «Терекмаза» Владимир Жажуев подробно обрисовали стоящие перед ними проблемы. Оба руководителя рассматривают спад производства как временный, предприятиям нужны деньги на пополнение оборотных средств и на завершение проектов по технологическому перевооружению производства. Рольф Бутурус даже употребил выражение «лед тронулся», говоря о поступающих заказах на кабельную продукцию, и выразил уверенность в том, что мощностные предприятия будут загружены и в декабре. Владимир Жажуев возлагает большие надежды на проведение «Терекмаза» в последние годы диверсификации (одновременное развитие нескольких видов) производства.

Завершая заседание, Арсен Канокв предложил практиковать обсуждение отдельных отраслей экономики. В частности, на ближайшем заседании будет рассмотрено положение дел в строительном комплексе и дорожном хозяйстве.

Парламент

Жилищные условия смогут улучшить семнадцать тысяч человек

(Окончание. Начало на 1-й с.). Министерство рассматривает возможность использования средств, выделенных на проведение этих мероприятий для строительства нового жилья, предназначенного для переселения жильцов - собственников квартир из аварийного жилого фонда.

Для контроля за целевым использованием средств федерального финансирования региональных адресных программ создана межведомственная комиссия. Нарушений не обнаружено.

Борис Балагов обратил внимание на то, что административными муниципальными образования необходимо внести изменения в муниципальные адресные программы по перечню домов из резервного списка и в реестры объектов жилищного строительства. Технический надзор за ходом выполнения работ по капитально-

му ремонту многоквартирных домов. Важно как можно быстрее выполнить все строительные работы в полном объеме, так как заявка на 2009 год государственной корпорацией будет принята к рассмотрению после отчета об освоении средств, выделенных республике в текущем году, сказал заместитель министра.

Заместитель Председателя Парламента Людмила Федченко повторилась судейской граждан, проживающих в частном ветхом доме. Прозвучало, что вопрос прорабатывается, но пока остается открытым. Борис Балагов ответил также на вопросы заместителя Председателя Парламента Хазраты Бердова, сопредседателя Комитета по межрегиональным отношениям Владимира Сохова, председателя Комитета по экономической политике Тахира Малкарова и его заместителей Анатолия

Аталикова и Михаила Гончаренко, председателя Комитета по труду и социальной политике Салима Жанаева. Отмечено, что министерством проведена большая работа по улучшению жилищных условий граждан. Кабардино-Балкария успела оформить в срок заявку в Фонд содействия реформированию ЖКХ и получить из федерального бюджета средства софинансирования республиканских программ.

Члены Президиума решили рекомендовать Правительству и главам администраций городских округов и муниципальных районов КБР усилить контроль за целевым и своевременным освоением средств, выделенных для капитального ремонта многоквартирных жилых домов. Органом местного самоуправления поручено актуализировать работу с гражданами по их переселению из аварийного жилого фонда.

ПОЛНОМОЧИЯ ДЕПУТАТОВ ПРОДЛЕВАЮТСЯ

В соответствии с частью 6 статьи 81.1 Федерального закона от 12.06.2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и ст.3 Закона Кабардино-Балкарской Республики «О статусе депутатов Парламента Кабардино-Балкарской Республики» и ст. 5 Закона Кабардино-Балкарской Республики «О Парламенте Кабардино-Балкарской Республики» полномочия депутатов

Парламента Кабардино-Балкарской Республики автоматически продлеваются до первого заседания Парламента КБР нового созыва. Соответственно депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики действующего (третьего) созыва сохраняют свои полномочия на указанный период.

Пресс-служба Парламента КБР

Опрос

ВЫ СЧИТАЕТЕ СЕБЯ УСПЕШНЫМ?

Сергей СОКОЛОВСКИЙ, педагог:

- Да, у меня великодушная семья, замечательная работа. Большое значение для удовлетворенности жизнью имеет то, что у меня есть возможность приводить к успеху других - мы учим педагогов пользоваться новыми информационными и коммуникативными технологиями. Повышение их мастерства улучшает качество образования, а значит, помогает выпускникам достичь успеха в жизни. Но, наверное, наибольшее счастье приносит достижение собственных детей. Сам успех осуществить свою детскую мечту, поступил в институт ФСБ России, и меня радует, что он будет защищать конституционный строй Российской Федерации.

Арина МАЛКАНДЖЕВА, домохозяйка: - Каждый взгляд успешный человек тот, кто доволен своей жизнью. От количества денег это не зависит. Окружающие знают, что могла бы тратить их гораздо больше, чем те, кто имеет такой доход. Но я меня не претензий к жизни; у меня заболитный муж, три дочери. Старшая Милана учится в школе на одни пятерки. Я довольна своей жизнью - значит, успешна.

Валерий ПРОЩО, врач-рентгенолог: - У меня замечательные дети, я молодой дедушка, комфортно удалось реализовать себя и в профессии. Мне повезло в жизни - я участвую в развитии и внедрении в нашу страну самых современных методов диагностики.

Астемир КАМЕРГЕР, автолесаляр: - Это зависит от того, какие задачи человек перед собой ставит. Если вещь ценней не смогу добиться успеха. Но можно считать успешным. Я стремился получить профессию и найти хорошую работу, чтобы моей семье хватало не только на хлеб, но и на масло тоже. Эти задачи выполнены полностью. Значит, я успешен.

Марина АБАУНОВА, работник банка: - Меня устраивает положение, которое занимаю, но, думаю, считать себя абсолютно успешной никак не могу. Хотелось бы, чтобы у меня было так, как всегда найдется тот, кто окажется успешнее нас. С другой стороны, у каждого человека свои, субъективные критерии успешности, поэтому испытывать удовлетворение от достигнутого может и президент, и дворник.

Анатолий КУЗЬМИН, сотрудник коммерческой фирмы: - Совершенство нет предела, поэтому бесконечно считать себя успешным человеком, даже если осуществил какую-то мечту. Конечно, это счастье, но ведь все равно ты будешь мечтать о большем, стремиться к идеалу. Поэтому и однозначно отвечаю: нет, успешен не считаю.

Зайрак АЗАРКОВ, специалист по работе с персоналом: - У меня такая позиция: главное - стремление к успеху. Не для того, чтобы прийти к успеху, необходимо перестать жаловаться на жизнь, на то, что у кого-то другого больше здоровья, денег и т.д. Надо научиться любить жизнь такой, какая она есть, и уметь находить плюсы в любой ситуации. Да, я считаю себя успешной, потому что у меня хватает сил и целеустремленности достигать поставленных мною же задач.

Александр УРАКОВ, школьник: - Хорошее образование и хорошие человеческие качества, на мой взгляд, - это залог успеха! Поэтому старательно учусь и пытаюсь быть человеком добрым, терпеливым.

Залина СУАЙНОВА, тележурналист: - Не могу пока назвать себя успешным человеком, но, надеюсь, я на пути к этому. Не представляю себя в другой профессии и стремлюсь когда-нибудь достигнуть на этом поприще успеха.

Елена КОДЗЮКОВА, продавец-консультант: - Думаю, главное предназначение женщины - рождение и воспитание детей. У меня их четверо, поэтому я не только счастливая, но и успешная человек.

Алексей НИКИТИН, водитель троллейбуса: - Сначала нужно определиться с понятием «успешный человек». Это высокая зарплата, налаженный быт. Оклад у меня невысокий, жены и детей пока нет, тем не менее я доволен жизнью и чувствую себя психологически комфортно.

Роман ДУБАГОВ, режиссер: - Главное, что живешь родителем. У меня хорошая семья, прекрасные дети. Кроме того, я занимаюсь тем, что мне интересно, в чем-то удаюсь. Это профессия мне нравится. У нас хорошая семья, недавно родилась внучка. Как сказал персонаж одного советского фильма, что еще нужно человеку, чтобы достойно встретить старость?

Магомед УЛЬШАЕВ, пенсионер: - Не могу сказать, что в моей жизни все спланировалось, как хотелось, но в целом она удалась. У меня есть дети, внуки, правнуки недавно исполнилось два года. Думаю, что самое главное - оставить после себя след на земле.

Борис БУГАЕВ, строитель: - Я не считаю себя успешным человеком, хотя, в общем, своей жизнью доволен.

Александр ЖУРЛОВ, программист: - Мне нравится то, как я живу. У меня семья, хорошие друзья, которых я знаю с детства. Произошло ли во мне впечатление успешного человека? Не знаю, пусть об этом скажут окружающие.

Альберт ХОХОВ, обувщик: - Я, думаю, не отношусь к тем, чьи фото украшают страницы глянцевого журнала. Главное - это когда доволен качеством своей жизни. Когда работаешь с хорошим настроением, идешь на работу с удовольствием. В этом смысле я человек успешный.

Производство

Все работы хороши - выбирай на вкус...



Расул ГУРТУЕВ

Когда-то гордо звучавшее слово «рабочий» сейчас провозглашается без особого пиетета, а пролетарские происхождение уже не служит дополнительным трамплином в карьере. Известная статистика Веры Музиной, которая до недавнего времени была символом великой страны, разобрана на части. В кинорежиссерской «Историях из трех миров», «Светские львицы» и «Офисный планктон».

Подписка-2009

Уважаемые читатели!

Продолжается подписная кампания на I полугодие 2009 г. Вы можете подписаться на газету в любом почтовом отделении.

Кабардино-Балкарская

Стоимость подписки - 366 руб. 55 коп. Наш индекс - 51530

ского туризма Марины Каралышовой, имеют своей целью восстановить тот опыт профессиональной ориентации детей и молодежи, который был так широко распространен в Советском Союзе.

Ученики первого класса школы № 2 во главе с классным руководителем Парисой Халиевой совершили экскурсию по начальному предприятию «Молочные продукты», которое в этом году стало лауреатом Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» и обладателем премии Президента КБР в области качества. Технолог предприятия Асият Пшукова провела реверс по кислородному, сырному и колбас-

ному шхам, показала весь технологический цикл производства молочных изделий. Дети попробовали сметану, кефир, получили в подарок по батону колбасного сыра и были счастливы.

А Пшукова рассказала, что на производстве в основном заняты опытные специалисты, те, что еще работали в бытность СССР и получили образование в Ставропольском лицевом институте. Но и среди молодежи здесь рады - руководстве оплачивают им учебу.

«В нашем Центре детского туризма разработана программа полноразмерной профориентации для школьников младших классов», - рассказывала М. Каралышова.

- Эта программа включает посещение промышленных предприятий, воинских частей, сельскохозяйственных производств - в общем, знакомство с людьми труда. Очень важно, чтобы у детей с раннего возраста было представление о рабочих специальностях, чтобы они впоследствии осознанно подошли к выбору профессии. Детям нравится: после посещения хлебозавода они хотят стать пекарями, после экскурсии в МЧС - спасателями. Словом, впечатления остаются самые яркие».

Париса Халиева была впечатлена удивлением школьников младших классов, - рассказывала М. Каралышова. - Эта программа включает посещение промышленных предприятий, воинских частей, сельскохозяйственных производств - в общем, знакомство с людьми труда. Очень важно, чтобы у детей с раннего возраста было представление о рабочих специальностях, чтобы они впоследствии осознанно подошли к выбору профессии.

Думается, дети от подобных походов получают массу впечатлений, которые даже помимо их воли впоследствии помогут определиться во взрослой жизни, стать специалистами в каком-нибудь полезном для общества деле. К тому времени, наверное, вернется и уважение к людям труда, простым «работягам», ружками которых создается все то, что нас окружает.

в общем по стране профориентацией молодежи, причем именно с раннего возраста, занимаются. Я считаю, что это очень важно и нужно для детей.

Мне проводим такую экскурсию в первый раз, но собираемся сотрудничать с Центром детского туризма и в дальнейшем».

Обеды в социальной столовой готовятся в основном из продуктов, предоставленных милосердными людьми. По словам министра труда и социального развития КБР Альберта Тюбеева, сеть подобных учреждений в республике и ее столице, возможность обслуживания населения по городу Нальчику, который курирует его работы.

Совещание

Под надзором процессуальные решения

Пресс-служба прокуратуры КБР

В прокуратуре республики состоялось координационное совещание руководителей правоохранительных органов КБР, в работе которого участвовали прокурор республики Олег Жариков и, о. руководителем Следственного комитета при прокуратуре РФ по КБР Виталий Волков, министр внутренних дел по КБР Юрий Томча, начальник УФСКН РФ по КБР Руслан Кубаев, заместитель начальника УФСБ России по КБР Владимир Макаренко, заместитель начальника УФСИН России по КБР Мухамед Коков.

Обсуждены два вопроса. Первый касался состояния учетно-регистрационной дисциплины в органах дознания и исполнения требований совместного приказа Генеральной прокуратуры и МВД РФ «Об усилении прокурорского надзора и ведомственного контроля за процессуальными решениями при рассмотрении сообщений о преступлениях» и приказа Генеральной прокуратуры РФ «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях».

На заседании присутствовали руководители подразделений аппаратов прокуратуры, МВД, УФСКН, городских и районных прокуроров, начальники территориальных органов внутренних дел.

С докладом и содокладами выступили заместитель прокурора республики Артур Махов, начальник отдела по контролю за УРД штаба МВД по КБР Есман Шогенов, начальник УОР МВД по КБР Зубер Шукваев. Заключены информационные некоторые руководители районных подразделений прокуратуры и МВД.

Дан критический анализ состояния дел. По итогам обсуждения приняты постановления, в котором определены конкретные мероприятия, направленные на укрепление учетно-регистрационной дисциплины и борьбу с преступлениями против жизни и здоровья граждан.

Социум

Первая столовая для бедных

Светлана ШАМАКИНА

Первое в Нальчике социальное кафе, рассчитанное на двадцать посетителей, открылось на улице Пермонова. Оно может обеспечить обедами, состоящими из трех блюд, нуждающихся людей, не способных готовить себе полноценную пищу.

Среди нуждающихся есть и постельные больные, которым горячее питание будут доставлять работники Центра социального обслуживания населения по городу Нальчику. Среди посетителей столовой - 67 пенсионеров и 13 постельных больных. По словам директора центра Заура Бегуанова, сейчас ведется работа по дифференцированному обеспечению обедами. Кто-то из опекаемых сможет их получить по полной стоимости, а кто-то - по частичной. Совсем бедные граждане будут

обеспечены едой бесплатно. Кстати, полная стоимость обеда, состоящего из салата, первого и второго блюда с гарниром равна 46 рублям, с частичной оплатой - 38. Планируется, что социальная столовая должна со временем охватить горячими обедами двести триста человек. Все, нуждающиеся в услугах нового учреждения питания, в том числе и граждане без определенного места жительства, могут обращаться в Центр социального обслуживания населения по городу Нальчику, который курирует его работы.

Обеды в социальной столовой готовятся в основном из продуктов, предоставленных милосердными людьми. По словам министра труда и социального развития КБР Альберта Тюбеева, сеть подобных учреждений в республике и ее столице, возможность обслуживания населения по городу Нальчику, который курирует его работы и числа посетителей первой социальной столовой.



Ольга Кенешаева

